



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16 122

Precio: 70 céntimos

Lunes 14 de mayo de 1951

El Caudillo habló a los labradores en fervoroso tono patriótico

"Tenemos que hacer las cosas con nuestro trabajo y sacrificio"
"Si queremos que nuestra nación sea rica hemos de producir más en todos los órdenes"

Labradores y campesinos: Habéis venido a la capital a traernos vuestros problemas, la fe y el calor del campo; de ese campo español tantas veces castigado por las duras características meteorológicas de nuestro clima; pero donde se conserva más pura la semilla de la raza y que, incontaminado con los vicios de la ciudad, vive y sufre sus problemas.

El Movimiento Nacional español, triunfante a costa de tantos sacrificios, vive de cara a los problemas de España, de cara al campo, con el anhelo de redimir tanto las miserias campesinas como las de las urbes. Y que precisamente por vivir cara a esos problemas, libra las duras batallas que hoy sostiene.

España vivía una honda crisis política, momentos de verdadera

degeneración política, de atomización de partidos internacionales y traiciones que nos habían llevado a enfrentar hermanos con hermanos, a vender a la Patria en una lucha ininterrumpida de ambiciones y vergüenzas. A esto vinimos a oponer nosotros el saneamiento de la nación con la unidad y el espíritu de colaboración de todos los hombres y de todas las tierras de España. (Grandes aplausos y vítores a Franco).

El arma secreta contra España

España llevaba más de un siglo batiéndose contra sí misma, ejecutando con pequeños paréntesis las consignas que se levantaron fuera de sus fronteras para vencer a la hasta entonces indómita nación española; aquella triste fórmula de «españoles contra españoles» fué el arma secreta que supo descubrir la masonería y que durante siglo y medio se ha venido esgrimido contra nuestra Patria.

Y así se llegó, tras de un siglo de luchas y traiciones políticas que deshacen la Patria, a que las pocas riquezas de la nación cayeran en manos extrañas y fueran vaciadas por el extranjero, y nuestras mejores... (los aplausos interrumpen a Su Excelencia) ...y nuestras mejores minas, nuestros más ricos veneros, marcharon por cuatro cuartos al extranjero y vaciando el cascarón de la Patria, nos dejaron unos pueblos y unos proletarios miserables, sin ningunas condiciones de vida... (Se reproducen los aplausos).

España sucumbía y España se moría. Si España, cuando tenía diez o doce millones de españoles

podía vivir en su solar sufriendo paciente traiciones y lacras, no lo puede hacer hoy, cuando alcanza una población de veintiocho millones de familias esparcidas en la geografía española, cuando tenemos brazos y nos falta tierra, cuando necesitamos industrias y nos faltan elementos para que estos hombres no se pierdan en su miseria y se coman a sí mismos.

El Movimiento vino a redimirnos de los pasados males

De todo esto ha venido a redimirnos el Movimiento Nacional; pero no somos milagrosos, no podemos hacer milagros, no tenemos en nuestra mano el don portentoso de taumaturgia; tenemos que lograr las cosas con nuestros trabajos y sacrificios, con la colaboración de todos los españoles, con el aumento de la producción, la multiplicación de las fuentes de riqueza. Y si nosotros no pudiésemos alcanzar esos momentos grandes de plenitud —que si que lograremos—, que sean nuestros hijos y nuestros nietos los que bendigan nuestro nombre el día de mañana. (Grandes y prolongados aplausos).

Nosotros hemos venido a redimirnos de una mala política, de una torpe explotación política; pero, ¿qué existía en realidad de política en España? ¿Qué contenía toda aquella política? Una cáscara artificiosa con nombre de partidos, una explotación a través de los caciques de intereses y necesidades; pero, en el fondo, una honda lucha de clases, una división de España, el enfrentamiento de cuantos estaban llamados a colaborar. Es decir, que bajo la aparente organización política de partidos había otra organización (Continúa en 3.ª página)

El tiempo en España

Pasó la borrasca de frío.--Promesa de días más benignos, pero no excesivamente calurosos.--Los embalses acumulan 5.109 millones de metros cúbicos de agua. Nunca se llegó a cifras tan altas

Por METEOR.

MADRID.—Parece ser que la temida helada —helada que ha venido la semana última, como se podía prever— no ha causado los daños intensos que hubiera ocasionado en otras circunstancias parecidas a las actuales. Sin duda, la mucha humedad del suelo ha actuado a modo de una relativa defensa contra el exceso de frialdad del aire. Por eso no se oyen quejas muy agudas de los agricultores, que días antes se hallaban atemorizados ante el peligro.

Ha sido causa de las bajas temperaturas que acabamos de pasar el lento traslado de una borrasca que ya se acercaba a las costas atlánticas de Francia en los días últimos de la semana anterior. Esa borrasca ha cruzado el territorio gal con una lentitud que no acostumbra a llevar las locas perturbaciones atmosféricas primaverales. Una bicicleta hubiera podido ir siguiendo la trayectoria de su centro, saltando de las costas de Bretaña el domingo día 6 para alcanzar el norte de Italia el jueves 10. Por esa majestuosa parsimonia ha tenido tiempo de atraer, durante horas y más horas, vientos fríos de los casquetes polares y lanzarlos pertinazmente sobre nuestro territorio, ocasionando, con ello, las molestas ráfagas de viento turbulento—como atlántico—que tanto nos enfriaban y destemplaban el cuerpo y las entristecedoras nubes que nos quitaban la apetecida alegría de primavera.

En fin, pasó esa borrasca y ya ha empezado la atmósfera a tranquilizarse sobre España y a prometernos unos días más benignos que los padecidos. (Pero también es probable que no sean excesivamente calurosos, porque, dado el predominio pertinaz, durante todo este año, de los vientos del norte, predominio que no se nota que cese por ahora, aún han de ejercer cierto gobierno sobre la masa de aire que nos envuelve. Tenemos que padecer un poco

de fresco, es cierto. Pero existen a la vez, motivos para enardecernos de entusiasmo con la llegada —¡al fin!— a la suspirada meta de los 5 000 millones de metros cúbicos de agua en los embalses, aumentados todavía en 109, de generosa propina. Estos 5.109 millones de metros cúbicos de agua suponen ya unas disponibilidades de 1.352 millones de kilovatios-hora. Y ni en agua ni en disponibilidades hidroeléctricas habíamos llegado en España nunca a tan altas cifras.

Ahora cabe preguntarse: ¿a cuánto llegarán las reservas hidráulicas de nuestros embalses a fines de mayo o principios de junio? En los años anteriores ha sido lo normal que el crecimiento a fines de mayo de estas reservas no haya sido más que de 200 a 300 millones de metros cúbicos de agua; pero en el exquisito año anterior, el de 1950, las providenciales y salvadoras lluvias que nos envió, después de su fiesta, el bendito San Isidro los hicieron elevarse en una quincena casi 700 millones. Si, pues, este año lloviese todavía algo y, sobre todo, se deshelase ya definitivamente la gran masa de nieve que aun queda y que ha seguido incrementando en los días de la última semana, bien podría suceder que subiesen también las reservas hidráulicas otro tanto que el año pasado y que con ello nos acercásemos en junio a los nunca soñados 6.000 millones de metros cúbicos de agua, cantidad ya próxima a la capacidad total de los embalses—un poquito crecido en la semana última—y que es ya de 6.569 millones.

Insistimos sobre el tema ya tratado en la semana pasada: ¿irá a sobrar energía eléctrica en España? Para unas regiones quizá sobre de momento; para otras, no habrá sobrante en los próximos meses. Parar, pues, el ritmo del aumento de producción sería un desatinado encogimiento nacional. Estamos todavía lejísimos de

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Numerosos fieles en Sevilla desfilan ante el cuerpo incorrupto del Rey Fernando III el Santo, expuesto en la ciudad por él conquistada

Fiesta caritativa de los Valencianos en Madrid

MADRID.—En la Casa de Valencia, de la capital de España, esta mañana han sido obsequiados numerosos pobres madrileños, con la tradicional paella valenciana, con motivo de la festividad de la Virgen de los Desamparados. La comida fué servida por distinguidas damas y señoritas,

la producción industrial de otras naciones.

Por otra parte, ¿cuándo habrá que decir «basta!» en los regadíos que se vayan estableciendo por España? Si, pues, las necesidades hidroeléctricas en España parecen de momento—sólo de momento—cubiertas en estos instantes, las de regadío no están sino empezando a servirse. (Continúa en 4.ª página)

que iban ataviadas con vistosos trajes regionales.

El cuerpo incorrupto de Fernando el Santo, expuesto a los fieles

SEVILLA.—En la Capilla Real, de la Iglesia Catedral de esta ciudad, ha quedado expuesto a la veneración de los fieles el cuerpo incorrupto del conquistador de Sevilla, el Rey Fernando III, el Santo, ante el cual han desfilado multitud de personas.

Triunfo de un guitarrista español en París

PARIS.—En el teatro de la Casa Internacional de esta ciudad, ha dado un recital el aplaudido guitarrista español, Narciso Yepes. Al concierto, que fué presidido por las autoridades españolas, asistió un numeroso y selecto auditorio y el éxito obtenido por el concertista, fué completo y rotundo.—(Cifra).

SOLEMNE CONMEMORACION DE DOS IMPORTANTES ENCICLICAS SOCIALES

A este acto asisten trabajadores de varias naciones

CIUDAD DEL VATICANO 13.

Con unas palabras de bienvenida de Su Santidad el Papa Pío XII han comenzado en la Basílica de San Pedro los actos conmemorativos de la publicación de la encíclica «Rerum Novarum», en el año 1891, por Su Santidad León XIII, y de la «Quadragesimo Anno» por Su Santidad Pío XI, en 1931. Estos actos conmemorativos durarán tres días y culminarán el próximo martes, día 15, en que se celebrará el septuagésimo aniversario de primera y el veinte de la segunda. Las dos encíclicas constituyen los documentos pontificios más importantes en materia social. En ellos se condena por igual a los sistemas liberal y socialista, al propio tiempo que se señalan los cauces para una mejor distribución de la riqueza, que permita poner fin a la lucha de clases y abrir una era de concordia entre el capital y el trabajo, basada en los más puros principios cristianos.

Para asistir a los actos conmemorativos se encuentra en Roma una nutrida representación de los trabajadores españoles, que al lado de otras, procedentes de Francia, Italia, Bélgica, Holanda, Suiza, Alemania y Austria, se trasladó con banderas de las organizaciones a las que representan al primer templo de la cristiandad, para escuchar la palabra del Padre Santo. A los trabajadores extranjeros se unieron millares de obreros italianos, pertenecientes a los sindicatos católicos, y otros varios millares de fieles en general que llenaban la nave central de la Basílica.

Durante el tiempo de espera a Su Santidad, los trabajadores extranjeros interpretaron canciones religiosas, a unas de las cuales eran seguidas, aun en distinta lengua, por todos los allí presentes. En el momento de llegar a la basílica el Sumo Pontífice se encendieron varios centenares de lámparas, al mismo tiempo que desde lo alto del templo sonaban las trompetas de plata de la Guardia Noble que interpretaban el himno pontificio. Todos los fieles prostráronse en aclamaciones. Su Santidad apareció por el fondo de la nave central, procedente del palacio apostólico, donde tiene sus habitaciones. Iba en la silla gestatoria, rodeado de altos dignatarios de la corte pontificia y con los dos «flabelos» a su lado como símbolo de majestad.

Su Santidad, muy emocionado por las continuas muestras de filial cariño de los trabajadores, sonreía y se inclinaba a un lado y a otro para bendecir a todos los obreros que, con la mano, trataban de tocar la vestidura blanca del Papa.

Mensaje de Su Santidad a los obreros

Al llegar ante el altar de la Confección, y después de orar unos momentos ante la tumba del apóstol San Pedro, Su Santidad se volvió hacia los obreros peregrinos para dirigirles un breve mensaje. Manifestó, entre otras cosas, que la verdad, la justicia y el amor cristiano son las tres columnas sobre las que se asienta la doctrina social de la Iglesia. Añadió que la Iglesia permanecerá inalterable frente a los ataques contra estos tres valores fundamentales. «Desde la inmortal encíclica de nuestro antecesor León XIII—añadió—la Iglesia ha indicado con gran claridad cuáles son sus sentimientos ante el problema social. Aspiramos al bienestar de las familias y de los pueblos.»

Después de hacer constar que la santa misa que oficiaría a continuación estaría dedicada en acción de gracias al Señor por el progreso social conseguido, invitó a todos los trabajadores a laborar por la paz: por una paz social, a la que debe llegarse mediante la colaboración de todos, y por una paz internacional, en la que colaboren todos los pueblos. «Esta paz y esta concordia—declará—constituyen nuestro más ardiente deseo y son objeto de nuestras oraciones.»

Su Santidad invitó a todos los trabajadores a permanecer fieles a la Iglesia y a la fe; a la Iglesia, que permanecerá, mientras que todas las instituciones humanas desaparecerán; a la Iglesia de Cristo, que no podrá derivar ninguna fuerza ni ningún poder infernal o terrestre.

A continuación, el Padre Santo dirigió la palabra a cada una de las delegaciones extranjeras. Habló en español, inglés, francés y alemán. A todas les envió su saludo de bienvenida y bendijo de manera especial.

Aclamaciones entusiastas

Las palabras del Padre Santo fueron acogidas con entusiastas aclamaciones, que duraron varios minutos, hasta que comenzó la santa misa, oficiada en el altar papal, sobre la tumba de San Pedro, por el Sumo Pontífice. Fué ayudado por su capellán secreto, el sacristán mayor de San Pedro y el maestro de ceremonias. Nueve coros acompañaron el oficio divino, que la multitud siguió con el mayor recogimiento. Después del último evangelio, Su Santidad dió su bendición y abandonó la basílica con el mismo ceremonial que a su llegada.—EFE.

Las fuerzas comunistas, en Corea, rechazan todos los ataques aliados

Imponente manifestación de fe, en Fátima, donde se va a conmemorar el aniversario de la aparición de la Virgen

250 bajas han causado a los rojos, los cazas aliados, a medio día de hoy

FRENTE DE COREA.—Los aviones de caza de las Naciones Unidas, en sus ataques, contra los soldados comunistas, les han causado a éstos más de doscientas cincuenta bajas, según ha sido revelado a medio día de hoy, lunes (hora local).

Los rojos se hacen fuertes y rechazan los ataques de los aliados

TOKIO.—El comunicado oficial, facilitado en el día de hoy, por el Cuartel General de las Naciones Unidas, da cuenta de que, el ejército rojo, ha rechazado por

completo los ataques de las fuerzas aliadas, en todos los frentes de Corea. Las tropas comunistas han continuado haciéndose fuertes, en una batalla que ha durado más de quince horas, hasta la madrugada de hoy.

Ceílán no seguirá a Inglaterra, en la ayuda a la China roja

COOMBO.—Circula oficialmente en esta capital que, Ceílán, no seguirá a la Gran Bretaña, en la ayuda militar que ha venido prestando al gobierno de la China comunista, por considerarle fuera de todo lugar.

(Continúa en 4.ª página)



"Si queremos que nuestra nación sea rica hemos de producir más en todos los órdenes"

(Viene de primera página)

De política.—Fueron proclamados los candidatos ante la Junta provincial del Censo designando todos aquellos, los interventores de las mesas.

No hubo incidentes ni nada ocurrió propio de particular mención.

Por medio de poder unos y personalmente otros, fueron proclamados candidatos al efecto de elegir interventores los señores don Salvador Sánchez, en representación del conde de Crecente; don Juan Sáez, del señor Amat; don Francisco Méndez, del señor Silveira (don Francisco Agustín); don

TRILLADORAS



Pablo Hernández de la Torre, de señor Silveira (don Francisco) y don Ramón Soriano, por sí, y en representación de los señores Orueja y Bermejillo.

El candidato que se dijo había en el Barco no concurrió a la sesión.

Sigue batallándose mucho por unos y por otros en persecución del acta; los candidatos ministeriales se las prometen muy felices. El gobernador aprista mucho en favor de ellos.

—Aprovechando la rebaja en los precios de los trenes han sido muchas las personas que han salido para Madrid a pasar las fiestas de San Isidro. Buen viaje y cuidado con los rateros!

—Matadero. Se sacrificaron 4 toros, 3 carneros, una oveja y 44 corderos.

PUBLICACIONES

EXITO DE UN LIBRO

El Ayuntamiento de Madrid acaba de adquirir cincuenta ejemplares de la obra «Realizaciones Literarias», original de nuestro querido amigo y colaborador don Francisco Gallardo, profesor de Pedagogía de la Escuela del Magisterio de Avila, para distribuirlos entre las escuelas madrileñas. Felicitamos al señor Gallardo por este nuevo éxito de su última producción.

Avícola San Francisco

vende pollitos Leghorn y Castellana. Alta selección. Teléfono 3394.—Zorrilla, 33. Valladolid.



Representante para Avila y provincia: JESUS SANZ

Representante

para importante Laboratorio de Perfumería y Cosmética, de Santander, se desea. Indispensable colegiado. Escriban indicando referencias: FADEPE. «Alas». Lealtad, 8. Santander.

INTERESA

adquirir motor gas oil o gas pobre 50/60 HP. Dirigirse a SIBE. Apartado 26. BEJAR

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. Viuda de Julio Lastras. PASEO DE LA ENCARNACION. arrefera del Comercio — AVILA

nizaciones: la de los intereses económicos frente a los sociales, una lucha civil por encima de los intereses superiores de la Patria y de los ideales, que llenaba a España de odios capitaneados por el capitalismo, por un lado, y los explotadores del proletariado por el otro.

Pero, ¿qué voy a decirlos, si vosotros sufristeis en vuestros pueblos la maliciosa presencia del cacique que, aprovechándose de su poder, se apoderaba de los votos y falsaba las actas? Vosotros sabéis cómo se explotaba el poder de las patronales para las elecciones y cómo se asistía a los capitoses de las organizaciones marxistas, C. N. T. o F. A. I., para comprar el voto de los proletarios. Mientras, había una realidad: la realidad viva de los que sufren, la de los que pensamente labraban la riqueza, la de los ideales de la nación, nuestra fe, nuestro porvenir, nuestro destino histórico; todo eso era lo que no privaba... (Grandes y entusiásticos aplausos que interrumpen al Caudillo).

Nosotros hemos venido a poner la casa en orden, a servir el interés general de la nación para el bienestar de sus hijos; pero sin que para ello tengamos que malvender la Patria. Venimos a sostener un concepto distinto y superior de Patria, no la Patria propiedad de los hijos, sino de la madre y señora a quien los hijos sirven, a una madre que, si nos ofrece calor, también nos impone obligaciones. Si recibimos una Patria maltrecha, que generaciones que nos precedieron recortaron los restos de aquella Patria grande que conquistaron otros, nosotros tenemos la obligación de conservarlos y engrandecerlos.

GRUPOS PARA RIEGO



CONVOCATORIA

El domingo próximo, día 20, a las doce en primera convocatoria y doce y media en segunda, se celebrará la estatutaria Junta general de la E. C. A. en el local de costumbre, con el siguiente orden del día:

- Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior.
- Lectura y aprobación de la Memoria, Cuentas y Balance del año último.
- Ruegos y preguntas.
- El presidente, Mariano Aboín.
- El secretario, Alfonso Schelly.

Centenares de plazas convocadas

149 AUXILIARES AYUNTAMIENTO MADRID con 11 200 ptas., ambos sexos, sin título, 18-35 años; 500 Policía Armada, con 8.400, 21-30 años; 100 Técnicos Hacienda, con 14.060, 20-40 años, título Licenciado en Derecho o Profesor Mercantil. Contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programa con modelo de instancia. Dirijase hoy mismo a la ACADEMIA CABALLERO Calle Santa Bárbara, 4. — MADRID

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL. PIDA FOLLETO GRATIS. ACADEMIA CCC. APART 108 SAN SEBASTIAN.

Patria, que constituye legado inembargable, que no prescribe jamás, que no es sujeto del hombre y que no puede destruirse aunque lo mandase la mitad más uno de los españoles. No; esa Patria no es nuestra; es como cuando se recibe un legado en usufructo que hemos de entregar a las generaciones que nos sucedan puro y engrandecido, fort a l e c t i d o por nuestro esfuerzo y nuestro deber. (Grandes aplausos).

El cauce de la colaboración de todos

Y para abrir un cauce a la colaboración de todos en esa gran obra; que tiene que ser de todos los españoles, hemos llegado a la sindicación natural de todos los esfuerzos productores del país para que puedan sostener el diálogo, para que encuentren un cauce natural y lógico para elevar sus ansias y sus necesidades. ¿Qué otro medio cabría que el acudir a la organización natural de los productores con sus grandes o pequeños defectos, pero que en vosotros está el perfeccionamiento?... (Los aplausos y vítores con gritos de «Eso es, eso es», interrumpen a Su Excelencia).

Este es el cauce natural, el cauce legítimo, el cauce por donde han de discurrir las ansias y los anhelos de la nación para llegar a los poderes del Estado, y ha de ser también el camino y escalera por donde bajen el Estado y el Poder a dialogar y a colaborar con todos los españoles, sin que éstos sean las víctimas de las malicias políticas ni de los intereses bastardos de partido. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Y ya que hablamos en esta sencilla tribuna pública, en que se respira el aire campesino de la verdad, voy a referirme a un engaño que todavía persiste en la conciencia de algunos y que pretende explotar el extranjero utilizando los residuos de los malos españoles, de los separatistas... (clamorosa salva de aplausos); de los masones y de todos aquellos perturbadores que, por generosidad del Movimiento Nacional, han quedado enquistados en nuestra Patria.

La huelga es un delito cuando es proscrita la lucha de clases.

La huelga es lícita y se puede proclamar como tal cuando en la legislación se acepta el principio de la lucha de clases. ¡Ah! ¿Cómo íbamos a dejar sin armas a los que en otra forma hubieran sido vencidos y esclavizados por las otras clases en lucha? (Muy bien, muy bien) Es la reacción lógica, la natural cuando se vive bajo aquel sistema; pero cuando la lucha de clases es proscrita por

TRILLADORAS



cuento produce daños y arruina a la patria; cuando la lucha de clases significa la miseria para las clases más numerosas, con detrimento de la Patria y provecho del extranjero, o con la huelga o el paro patronal se pretende laborar contra la propia grandeza de la nación y el bienestar de sus ciudadanos empleándola como arma política o revolucionaria, la huelga es un delito y la huelga es cri-

iminal... (Entusiastas aplausos con gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»).

Ese mundo liberal, viejo y caduco puede decir que es una tiranía el negar el derecho de huelga. Y yo pregunto: ¿Que es la huelga, señores? ¡Ah, la huelga, como el cierre patronal, es tomarse la justicia por la mano! Y la justicia por la mano es la ley de la selva, de las sociedades primitivas. ¿O es que cuando una persona hiere a otra o cuando hay un conflicto se le permite a nadie la justicia por la mano? (Varias voces: «¡No, no, no!») (Grandes aplausos.) ¿Es que no existen los Tribunales de Justicia, no hay un orden jurídico para restablecer el derecho; una autoridad que restablezca la ley e imponga la justicia? (Muy bien, muy bien.) ¿Es que en el orden civil o mercantil no se acude a la Justicia, aun cuando no rebasa el área del interés particular o familiar? Mas cuando se trata de una cuestión social, cuando se trata de un problema que repercute en la vida de la nación, en su economía, en los hogares todos o en la libertad de los ciudadanos, ¿entonces se va a ir a

GRUPOS PARA RIEGO



la justicia por la mano, a la huelga que a todos afecta y arruina? (Muy bien, muy bien.)

Vamos muchos años por delante.

Yo os anuncio que vamos muchos años por delante del extranjero y no tardará en venir la elaboración y constitución de ese derecho que nosotros venimos constituyendo y manteniendo, y existirán, como aquí, unos Tribunales y una Magistratura del Trabajo adonde se pueda apelar sin tener que acudir a la justicia por la mano. En este caso concreto, la justicia por la mano, las huelgas, lejos de beneficiar a las masas, las empobrece, las arroja en la miseria y se convierten en el instrumento que el extranjero emplea como lo está intentando en estos momentos, para evitar el engrandecimiento de España y la plenitud de nuestra obra. (Grandes y prolongados aplausos).

Vuestras inquietudes son nuestras inquietudes.

Yo puedo decirlos sin halagos, porque no soy amigo de ello, que vuestras inquietudes son nuestras inquietudes. Lo he visto en la Prensa, reflejado en los resúmenes de vuestras reuniones y en las principales conclusiones que me acaba de entregar vuestro delegado nacional. En casi todas ellas, por no decir en todas, campea el mismo espíritu que vienen sosteniendo mis Gobiernos desde hace diez años para la solución de los problemas campesinos, tal vez con una ambición aún mayor que la que vosotros mismos tenéis.

En el problema de la repoblación forestal; por ejemplo, aunque somos hoy la nación del mundo que más repoblación forestal realiza al año sobre su territorio, se han alcanzado más de sesenta y cinco mil hectáreas repobladas. Sin embargo, nos parece poco, y yo demandando constantemente al ministro de Agricultura y a los servicios forestales en el sentido de que hay que llegar a las doscientas mil. A las doscientas mil, sí, porque las tierras que hay repobladas en España, y que tanta tienen sobre nuestro clima, que nos trae estas circunstancias me teorólicas adversas, son tantas, que si repoblásemos doscientas mil hectáreas por año, en cincuenta años habríamos repoblado solamente la mitad. Por lo tanto,

es necesario llegar a cifras ingentes en la repoblación, cifras de repoblación que están hoy limitadas por los medios económicos españoles. Y es necesaria la colaboración particular, la colaboración de los propietarios de montes particulares, para que la repoblación sea más grande, para que podamos llegar a esta cifra indispensable para nuestras necesidades, que es oro que se vierte como una bendición sobre los campos, porque el 80 por 100 de los árboles que se plantan, lo mismo en el momento de plantarlos que en el de recogerlos por corta, peonaje y transporte, queda en las manos campesinas.

Los problemas del pueblo campesino son tantos y tan varios, que, pese a cuantos nos inquietan desde los primeros momentos de nuestro mando, es necesario conocerlos y desentrañarlos. España no es una nación uniforme, tiene la complejidad de sus regiones; no pasa lo mismo en el Norte que en el Sur, en Jaén que en León o las Vascongadas. Son problemas completamente distintos. Hoy, la provincia que tiene el problema más acusado, que nos quita el sueño y llevamos meses en su estudio, es la de Jaén, que por sus dificultades de monocultivo, junto con su gran natalidad, hace más difícil la solución de sus problemas.

La vida al servicio de la nación

Nosotros estamos resueltos a resolverle sus problemas con carácter definitivo, no eventual. Por eso vuestra colaboración y vuestras conclusiones, que reflejan esperanzas y experiencias, serán recogidas con todo ese cariño y anhelo en el que ponemos nuestra voluntad y espíritu quienes hemos entregado nuestra vida al servicio entero de la Nación. (Grandes aplausos).

Si hay comarcas españolas que por sus condiciones, características o tradiciones están tan adelantadas como puedan estarlo las

TRILLADORAS



mejores del mundo en su agricultura, tenemos que reconocer que son muchas aquellas en que la agricultura parece un enorme atraso. Estos doce años que llevamos desde el fin de nuestra Cruzada han sido años de gran labor; en todos los órdenes se ha trabajado intensamente para la mejora de semillas, la de las especies, para llevar a cabo una política de abonos, de parcelación y regadíos que resolviera los problemas creados, y muchísimo es lo avanzado en las grandes irrigaciones, que cambiarán en pocos años la estructura del suelo español, permitiendo llevar a cabo una verdadera reforma agraria.

Todo esto lo están viviendo la mayoría de las comarcas de España, pero todos estos problemas, los que despiertan vuestras inquietudes y cautivan la nuestra, son problemas cuya solución se traduce en muchos cientos de millones. Y la riqueza nacional, el ahorro nacional, tiene sus límites. No es posible hacer todo a un tiempo; hay que darle un orden de urgencia para que aquello más necesario y beneficioso sea a lo que se dedique el ahorro y los afanes de la Nación.

Vosotros habéis visto que no existía en España un crédito agrícola. Y se ha creado un crédito agrícola. Se ha logrado que la

GRUPOS PARA RIEGO



Nación mire al campo y vaya recogiendo los beneficios de esta obra, que a nosotros nos parece muy pequeña, pero que lleva el freno insoslayable de que España es una nación pobre.

Y si queremos que España sea una nación rica, si queremos cambiar el signo de España, hemos de producir más en todos los órdenes, hemos de extender las nuevas fábricas por todo el ámbito del país, hemos de hacer que la economía agrícola se fortalezca por las mejoras en especies y semillas, por el rendimiento de una política de abonos. Es decir, que todos los problemas son para nosotros el pan nuestro de cada día. Mas el pensar que los españoles han de mejorar sin aumentar la producción, es quimérico, es una equivocación. Es lo mismo que cuando se cubren dos con una manta, que si el uno se tapa, el otro queda destapado. Y muchas veces la incompreensión y la codicia de algunos deja destapados a muchos camaradas.

Yo os pido espíritu de sacrificio y de colaboración por esa Patria grande, por esa Patria fuerte y por esa hermandad que tanto nos envidian fuera y que tanto nos enorgullece dentro. (Las clamorosas ovaciones y vítores al Caudillo duran largo rato, hasta que Su Excelencia abandona la balaustrada desde la que se dirigió a los labradores y campesinos).

Al terminar sus palabras, el Caudillo fué objeto de las más vivas demostraciones de entusiasmo. Durante largo rato Su Excelencia permaneció en el rellano de la escalera principal recibiendo el homenaje de los asambleístas de la IV Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.

SE VENDE una finca cercada, calle de los Huertos. Razón: Cerrillo de la Trinidad, número 11.

¡AGRICULTORES!



Sin desembolso inmediato, podeis adquirir con facilidades de pago, grupos motobomba de gasolina, diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias, así como cuanta maquinaria agrícola e industrial necesiteis.

NÓ COMPRAR SIN CONSULTAR ANTES CON:

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

DELEGACIÓN EN AVILA:

ANTONIO GUERRAS GARRIDO

PLAZA DE SANTA TERESA, 14

I Exposición Nacional del Ahorro Benéfico Español

Se halla magníficamente instalada en el Círculo de Bellas Artes de Madrid

En ella figura la maqueta del futuro edificio de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad abulense

¿QUE ES UNA CAJA DE AHORROS?

Las Cajas de Ahorros generales, populares o benéficas, ya que de las tres formas se les denomina, son instituciones de fundación particular, de carácter autónomo, e independientes de cualquier otra corporación o empresa, destinadas a recoger y hacer productivo el ahorro social, dentro de las condiciones de la mayor seguridad, sin perseguir lucro mercantil.

Ante todo, no han de confundirse estas Cajas de Ahorros, con los establecimientos o secciones del mismo nombre, creados por el Estado, por corporaciones, sindicatos o la Banca privada.

Un análisis elemental de esta definición aclarará los conceptos. A las Cajas de Ahorros, se les denomina *generales*, porque están abiertas al público en general y no a un grupo de asociados; *populares* porque funcionan en beneficio del pueblo, y *benéficas* porque no tienen capital de explotación y no persiguen, por lo tanto, lucro mercantil, ya que después de repartir el interés a las cuentas y libretas de sus imponentes, de sus beneficios han de dedicar un 50 por 100 a garantizar el capital de sus imponentes, bajo la forma de reservas y con el resto, han de sufragar una obra benéfico-social propia.

Son Instituciones de fundación popular, porque no son de creación del Estado, sino que su nacimiento se debe a la iniciativa de corporaciones o de cualquier otra persona jurídica o natural.

Durante el pasado siglo, buena parte de las Cajas de Ahorros y Monte de Piedad españolas, fueron fundadas por las Reales Sociedades Económicas de Amigos del País.

Son de carácter autónomo, porque aun teniendo el protectorado del Estado, cada Caja es dueña de sus destinos, organiza su régimen funcional e invierte sus fondos en la forma que juzga más segura y productiva, dentro de las normas del Estatuto que las rige; y crea sus obras benéfico sociales, conforme demandan las necesidades de las provincias y regiones donde actúan.

Su finalidad fundamental es la captación y productividad del pequeño ahorro, ya que las cantidades ahorradas individualmente, de no existir esta Institución, quedarían improductivas y estériles, y por el contrario las Cajas de Ahorros, recogiendo, las dirigen por cauces fecundos, para el individuo y la sociedad.

Característica fundamental de sus operaciones, es dar la mayor seguridad posible, ya que sus estatutos prohíben toda operación de agio o de especulación. Por ello se distinguen de los demás Institutos de Crédito y de Ahorro de carácter mercantil. En las Cajas de Ahorro Benéficas, la especulación es sustituida por las necesarias garantías de firmeza y seguridad.

Finalmente, estas Cajas de Ahorros, procuran aunar las ventajas de orden económico, con las ventajas de orden social.

Del buen funcionamiento de tales Cajas surgen constantemente una gran diversidad de operaciones activas o de colocación del capital de los imponentes, siempre interesantes y fructíferas para la economía particular y social. Así por ejemplo, además de cuanto significa la ayuda a la hacienda nacional, con sus aportaciones en las fuertes carteras de valores y fondos públicos, el crédito agrícola, la construcción de viviendas económicas y baratas, créditos para pescadores, la ayuda a las corporaciones de régimen local para la mejora de la urbanización de ciudades y pueblos, sanidad pública, construcción de hospitales y otros establecimientos de índole sanitaria y benéfica, son el ejemplo más firme y fehaciente de la eficaz actuación de las Cajas Generales de Ahorros Españolas.

De lo dicho se desprende que las Cajas de Ahorros Benéficas, por su propia naturaleza, son instituciones conservadoras e impulsoras de la riqueza, respetuosas con el capital, sin predominio del capitalismo; en ellas no hay accionistas ni dividendos, porque no poseen capital de explotación y sus clientes o ahorradores, y el pueblo en general, con las obras benéfico sociales, son los que reciben los beneficios que aquellas proporcionan con su actuación y funcionamiento.

Así pues, la persona que deposita su dinero en una Caja benéfica, puede tener la certeza:

- De que sus ahorros quedan perfectamente seguros e invertidos en bienes de valor duradero;
- De que de sus ahorros, fruto del consumo diferido, puede disponer en el momento que lo precise, para sus propias necesidades, produciéndole mientras tanto, razonable interés.
- De que dentro de la mayor garantía y sin perjuicio alguno para la conservación de sus economías ahorradas, contribuye a la realización de una serie de obras benéficas que van directamente a remediar las necesidades de las clases económicamente débiles.

Su Santidad el Papa habla de las Cajas de Ahorros Benéficas

Con ocasión de la audiencia que S. S. Pío XII se dignó conceder el día 3 de diciembre de 1950 a los señores Consejeros y personal de la Caja de Ahorros de Roma, pronunció estas palabras:

«El fin que se propone y que consigue con admirable constancia la Caja de Ahorros desde hace más de un siglo, es eminentemente social y por eso, digno de los más amplios elogios: dar a los

más modestos presupuestos la posibilidad y facilidades de aumentar y hacer fructificar los pequeños ahorros. Este servicio, es ya muy precioso en sí mismo, pero es más precioso aún si se considera que fructifica y afina el sentido y el hábito de la Previsión y defiende su difusión y uso entre las clases menos pudientes.

Vosotros sabéis, con una sabiduría y prudente administración, dar a

Días pasados dimos cuenta de la inauguración por el Caudillo, en los salones del Círculo de Bellas Artes de Madrid, de la I Exposición Nacional del Ahorro Benéfico español, organizada por la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas. El hecho de que Su Excelencia el Jefe del Estado presidiera el acto inaugural daba la idea de la importancia del acontecimiento, verdaderamente extraordinario, y las relaciones del mismo con Avila en cuanto se refiere a los ahorradores abulenses cuyos intereses allí están dignamente representados, nos movió a visitar las instalaciones, aceptando la invitación amabilísima del director de nuestra Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, don José Tomás Bustillo.

En dos plantas del suntuoso edificio del Círculo de Bellas Artes se halla distribuida la Exposición, admirablemente dispuesta para que con toda comodidad pueda ser visitada; se pueda contemplar su conjunto verdaderamente artístico y examinar una por una las interesantes secciones de que consta, todas ellas maravillosamente concebidas para dar cuenta de la meritoria labor de las Cajas Benéficas de Ahorro en los diversos aspectos de las actividades humanas, favoreciendo el progreso material, alentando empresas culturales e impulsando los más altos anhelos y aspiraciones del espíritu.

La primera planta

Causa como primera impresión la de un escenario de gran fondo encuadrado por los escudos de las capitales de provincia y poblaciones que tienen su Caja General de Ahorros y Monte de Piedad establecidos. En el centro de la escalinata se halla una estatua ecuestre del Generalísimo Franco, Jefe del Estado español, y en el lugar de máximo honor, una preciosa representación de la Sagrada Familia, bajo cuyo patrocinio se acogen estas instituciones bienhechoras, simbolizando con el orden y la paz del Hogar de Nazaret, la tranquilidad en el orden que reina donde se sigue la máxima de Jesucristo, después de la abundante comida, multiplicados los panes y los peces: «Recoged los pedazos que han sobrado, que no se pierdan, máxima por cierto transcrita debajo de un bello cuadro alegórico de los que con inscripciones alusivas como ésta al ahorro, decoran algunos vanos que en la Exposición Nacional dejan los objetos aportados por las Cajas de toda España y la entidad federativa que las agrupa.

Llama poderosamente la atención de los visitantes el que dicen diorama representando el acto de realizar la primera imposición de ahorro en España: apertura de libreta con imposición de mil reales de vellón a favor de doña Clotilde Arizcum en la Caja de Madrid. Es una escena de singular viveza en que aparece, realmente *maja*, la citada doña Clotilde en efígie, así como también las de los fundadores de la popularísima

institución madrileña: marqués de Pontejos, Mesonero Romanos y Acebal. Por primera vez muy cerca nos sorprende la presencia de Avila con una vista general y «Los Cuatro Postes» en su primer plano.

Un enorme gráfico declara y explica que el diez y siete por ciento de los españoles son ahorradores en las Cajas Benéficas. Después de visitar la Exposición llegamos a la consecuencia de que si esta cantidad fuera mayor, los problemas nacionales se reducirían al mínimo, pues deducimos lógicamente que, tratándose de pequeños imponentes, la sola preocupación del ahorro contribuye a establecer el orden económico en las familias.

Organización del Ahorro

Contemplamos el organigrama general del Ahorro en España que en resumen comprende los siguientes apartados: Dependiente del Ministerio de Trabajo, funciona la Junta Consultiva e inmediatamente la Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas y de ésta las Federaciones Regionales, entre ellas la Castellana, de la cual depende la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, fundada en 1878.

Llenando todo un lienzo de pared en la sala de la Exposición hay un mapa de España con puntos de luz allí donde funciona una institución popular o benéfica. Son en total ciento diez y nueve oficinas y setenta y cuatro Montes de Piedad. Debajo de este mapa, en una vitrina, se halla una de esas magníficas obras de artesanía de Maese Nicolás que causan justificadísima suspensión de ánimo por la filigrana de su ejecución y el singular y personalísimo estilo cuando nuestro encuadernador trabaja la piel: es la Caja de documentos fundacionales de la Institución abulense figurando artístico libro.

Relieves alegóricos de la Constancia y del Trabajo, virtudes relacionadas con la práctica del Ahorro; retablo central...

Cabe las alegorías de Ayuda a la Madre y al niño y de la Obra sanitaria, impulsadas por las Cajas de Ahorro Benéficas, figura la maqueta del futuro edificio de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra población, en la que contamos los sótanos, planta «caja fuerte», almacenes del Monte de Piedad, calefacción,



Detalle de la planta baja de la Exposición.

dependencias para los vecinos; planta principal para las correspondientes oficinas, viviendas con entradas independientes, etc. etc., y otras tres plantas con diez y ocho viviendas.

La sección de Colonias Infantiles sostenidas o favorecidas por las Cajas de Ahorro es simpática y aleccionadora en sus demostraciones.

Al salir se observa el funcionamiento de una estafeta postal con propaganda luminosa del Ahorro en esta I Exposición Nacional.

En la planta baja

encontramos nuevas manifestaciones de las actividades propulsoras de grandes obras de interés social de las Cajas de Ahorro en las diversas regiones de España. Allí se exhiben varias fotografías de las viviendas protegidas de la barriada de Santo Tomás de Avila construidas por el Excelentísimo Ayuntamiento con la cooperación de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad.

En resumen, nos damos cuenta

de que las Cajas de Ahorro Benéficas existentes en la actualidad son 78, con más de mil ciento Agencias, Sucursales y Oficinas distribuidas por el territorio nacional; en el año 1940 las Cajas entonces creadas tenían dos millones ciento cincuenta mil cuentas, con un saldo de once mil millones de pesetas, habiéndose incrementado ambas cifras hasta llegar a fines de 1950 a cuatro millones ochocientos mil imponentes, con un saldo de catorce millones y medio de pesetas.

Denotan estas cifras no sólo la importancia de las Cajas de Ahorro Benéficas en el ahorro y economía nacional, sino también su popularidad entre los españoles.

El visitante de la Exposición tiene a su vista los grupos de Viviendas económicas, las Colonias Escolares, Escuelas de Agricultura, del Hogar, de Aprendices y de Economía rural, las Bibliotecas, Grupos escolares, Sanatorios, Preventorios infantiles, Casas de

(Continúa en 4ª página)



Cabe las alegorías de Ayuda a la madre y al niño y de la Obra sanitaria, impulsadas por las Cajas de Ahorro Benéficas, figura la maqueta del futuro edificio de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra población.

Viene de 1.ª página)

WASHINGTON.—Prosiguen las controversias en torno a la destitución del general MacArthur y a sus recientes declaraciones respecto a la guerra de Corea, mientras el secretario de Estado norteamericano, general, Mars halla se dispone a llevar a cabo su séptimo día de declaraciones ante el Senado de los Estados Unidos. Últimamente, el teniente general, que fué jefe del VIII Ejército norteamericano en Corea, bajo las órdenes de Mac Arthur, ha manifestado que es contrario al bombardeo de las bases militares comunistas de Manchuria, en las actuales circunstancias.

Nuevas y mortíferas armas norteamericanas

WASHINGTON.—En los Estados Unidos, se han llevado a efecto diversas demostraciones de las nuevas armas, que son mucho más mortíferas que las hasta ahora conocidas y, desde luego, muy superiores a cuantas pueda poseer la Unión Soviética. Entre ellas se cuentan bombas de mano capaces de destruir, por sí solas a los tanques y carros de combate; proyectiles dirigidos, de valance seguro, aviones de combate de una rapidez mucho más superior a los que hoy se conocen, etc., etc.

Las explosiones atómicas, aumentan en peligrosidad

WASHINGTON.—Las autoridades norteamericanas de Energía Atómica, han revelado que, en el perfeccionamiento en la fabricación de las bombas atómicas, se han conseguido grandes adelantos. Se agrega que, según dichos hombres de ciencia, aseguran que, las bombas atómicas, pueden hacer explosión sobre las cabezas de las tropas, sin comunicar a las mismas, su radioactividad.

Como las seguridades de transportes para las bombas atómicas, que, últimamente, se han conseguido.

Doctores J. y A. Velázquez Burguero

Girujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Primera Comunión en San Pedro

Coincidiendo con la fiesta del Espíritu Santo y previa una adecuada preparación que con gran celo práctico su clero y pladadas feligras, ayer tuvo lugar el siempre emocionante acto antes dicho. El hermoso templo se vio lleno de gente—cosa que raras veces se contempla—y el altar mayor, con las imágenes de los Sagrados Corazones, de Jesús y María a ambos lados del mismo, estaba espléndido de flores y luces. Ante él en reclinatorios se hallaban unos cuarenta niños y niñas que vestían las galas eucarísticas. A su debido tiempo el reverendo párroco don Jesús Martín les dirigió una plática, plena de amor e Jesús, que hizo llorar a muchos de los allí presentes. Les acompañaron en la comunión sus parientes y los «peques» de la catequesis.

Por la tarde se completó la solemnidad con la renovación solemne de las promesas del Bautismo en torno de la pila.

Terminado este acto, los comulgantes, fueron obsequiados con una merienda que, con todo cariño, les sirvieron los jóvenes de Acción Católica y las señoras profesoras nacionales de la Escuela de niñas aneja a la Normal de Maestras.

Enhorabuena a todos los que han cooperado a estos actos.

Tomás Sánchez Gómez
Neuro-psiquiatría y Medicina general.
Consulta diaria de DOCE a DOS
Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha
AVILA

guido, son muy considerables, el peligro de su aplicación ha aumentado muy sensiblemente y las citadas autoridades se encuentran por este motivo muy alarmadas, pues, al reducirse en grandes proporciones, la facilidad de la reducción del tamaño de dichas peligras bombas, puede temerse que, si las mismas se llegan a poder transportar en una maleta o un equipaje ordinario, existe la posibilidad de que, de esta forma, puedan ser introducidas y abandonadas en cualquier sitio.

XI semana de reunión cuatripartita en París.—Se prepara la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores

PARIS.—La conferencia de los cuatro auxiliares de Asuntos Exteriores, que se viene celebrando en París, ha entrado en su undécima semana. En la reunión celebrada hoy, después de más de cincuenta sesiones, y de dos meses y medio de duración, se ha tratado de confeccionar la orden del día, para la pretendida conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, norteamericano, inglés, francés y ruso, pero para ello se han presentado las mismas dificultades ya conocidas y el progreso alcanzado, es mínimo. Sin embargo, a última hora, se anuncia que existe alguna ligera esperanza de que, por fin, pueda llegarse a un acuerdo sobre el particular.

Próxima reunión del Pacto Atlántico en Londres

LONDRES.—Los representantes diplomáticos y militares, de los países firmantes del Pacto Atlántico, se reunirán en esta ciudad durante los días del miércoles y jueves próximos, con el fin de discutir la ayuda militar que, cada uno de los citados países, debe aportar al Ejército Europeo.

Estados Unidos pagará al Japón la mitad de los gastos de ocupación

WASHINGTON.—A partir del día primero del próximo mes de junio los Estados Unidos, pagarán al Japón, la mitad de los gastos de ocupación del país, por los norteamericanos.

600 personas, son puestas en libertad, en Panamá

PANAMA.—Unas seiscientas personas, entre ellas doscientas mujeres, de entre las numerosas que fueron detenidas con motivo de los recientes disturbios en el país, han sido puestas en libertad, últimamente, por las autoridades panameñas.

Todavía continúan detenidas otras personas, acusadas de hallarse complicadas en los disturbios.

Millares de fieles en la «Procesión de las Velas» de Fátima

FATIMA.—Millares de personas han figurado en las filas de la magnífica procesión de las Velas, organizada en Fátima, en vísperas de la celebración del aniversario de las apariciones de la Virgen. Entre los fieles que asisten a estas solemnidades, (muchos de los cuales pasaron la noche con otros, en el lugar de las apariciones), figuran numerosos españoles. El acto constituyó una magnífica manifestación de fe, resultando verdaderamente emocionante cuando las interminables filas de fieles entonaron la salve popular.

Causó una gran impresión entre los asistentes al acto el anuncio hecho a través de los altavoces de que Su Santidad el Papa ha acordado que se celebren en Fátima las solemnidades del Año Santo para los extranjeros.—EFE.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1, (C. M. S.).

El día religioso de ayer en Avila

La fiesta de Pentecostés

Se celebró con la máxima solemnidad en todos los templos abulenses, culminando en la Santa Apostólica Iglesia Catedral con un Pontifical que tuvo lugar a las diez de la mañana, predicando el muy ilustre señor don Ricardo García, magistral; actuando conjuntamente la Capilla Catedralicia y la «Schola Cantorum» del Seminario Diocesano, que interpretaron una misa de Perosi a cuatro voces, bajo la dirección del beneficiado señor Aguilera.

Las fiestas de la Virgen

Las cofradías de Nuestra Señora de las Vacas y del Socorro, como es tradicional, tuvieron sus fiestas patronales. La primera en la parroquia de San Juan y la segunda en Santiago; predicando en ambas, respectivamente, don Luis Serna, canónigo de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, y el padre Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio.

Las procesiones recorrieron las calles de costumbre y en ellas iban los cofrades y la Banda Municipal de Música y gaitas del país.

Por la tarde se hicieron las subastas de regalos que fueron abundantes; las romerías se vieron muy concurridas y el consumo de avellanas y demás cosas comestibles no fué más que regular, sin duda por los altos precios que alcanzan en la actualidad.

En el Real Monasterio de Santo Tomás se realizaron muy solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima, iniciándose por la mañana con misas donde se repartieron muchas comuniones. Por la tarde, a las seis y media, después del sermón a cargo del muy reverendo padre profesor de la Universidad de Manila Juan Ortega, salió una devotísima procesión en la que figuraban las asociaciones dominicanas y la venerable Comunidad, con la presencia de los religiosos venidos de fuera con motivo de la elección del Provincial. Durante el trayecto que recorrió el cortejo procesional, se cantó por los fieles el Santo Rosario y la Salve Popular ya en el templo.

UN TRIDUO

EN HONOR DE LOS BEATOS JOSE MARIA DIAZ SANJURJO Y MELCHOR GARCIA SAMPEDRO, EN SANTO TOMAS

Durante los días 18, 19 y 20 del actual mes de mayo se va a celebrar en el Real Monasterio de Santo Tomás un solemne Triduo que los Padres dominicos del Monasterio citado, en unión de la V. O. T., Cofradía del Rosario y colonias gallega y asturiana de esta ciudad, dedican a los beatos José María Díaz Sanjurjo y Melchor García Sampedro, dominicos y vicarios apostólicos del Tonkin, y veintitrés compañeros mártires, que recientemente fueron beatificados en el Vaticano.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: María Cruz Muñozro Álvarez, en Clínica de Previsión; Francisco González Galindo, en estación de Guimorcondo; María Victoria González Martín, en Cusata de Gracia 9; Juan José Justo González Rivas, en Paseo de San Roque 7; Antonio Blázquez Díaz, en Hospital Provincial; Martina López Crespo y Rosario López Crespo, en Hospital Provincial.

Fallecimientos: Juan Jiménez Martín, de 52 años, en Santa Teresa 6; José Muñoz Méndez, de 21 años en Clínica de Previsión; María San José Medrano, de 81 años, en Caños 2; Martín Iglesia Pérez, de 17 años, en Hospital Provincial; Zoila del Monte Moreno, de 42 años, en San Benito 21; Juan José Martín Jiménez, de diez meses, en Casas Blancas de la Encarnación 8.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 14.
Mínima, 5,3.
Del momento (seis y media de la tarde), 13,5.
Viento, Noreste, 20 kilómetros por hora.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿dejan **AVE-SANIL**

Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «Desde aquel beso», (3).

Teatro Principal.—7 45 «El payaso», (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —(2) Jóvenes.—(3) Mayores.—(4) Mayores, con reparos.—(4) Gravemente peligrosas.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 211
Con cinco pesetas todos los números terminados en 11

Aquilino Santos Lozano

Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5, pral.

Sección religiosa

Los Trece Martes de San Antonio

Se celebra en la iglesia de Padres Franciscanos, el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio propio de los Martes, bendición y reserva e himno de Santo Domingo.

Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos

Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

SE VENDEN trajes de primera comunión de niña y niño. Razón: Breve, 4 principal izquierda.

SE DEEA cocinera buen sueldo. Indefinidamente sin buenos informes. Damas, 17.

Exposición Nacional del Ahorro Benéfico Español

(Viene de 3.ª página)

Maternidad, Hogares para ancianos, para matrimonios y para sacerdotes, creados todos y mantenidos por las Cajas, así como otras muchas obras, por ellas desarrolladas, en orden a la cultura, la beneficencia y la acción social, que se nutren con los fondos benéficos sociales que las Cajas tienen la obligación de emplear en estos menesteres.

Nuestra felicitación, pues, por la aportación abulense a la Exposición Nacional del Ahorro Benéfico, para los presidentes del Consejo de Administración y de la Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad señores Martín Rodríguez y Sánchez Díaz respectivamente, Consejo de Administración en pleno, al director, señor Tomé Bustillo, pues si bien es cierto que resulta modesta al lado de otras provincias, no es menos digna, de lo cual nos congratulamos.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Isidro Fernández Miranda; el ingeniero don Isidro G. Soto; don Isidro Mulero, y el padre Eufasio, carmelita.

—Hoy los han celebrado las señoras de don Francisco y José Kaiser; don Federico Sánchez García y don Hipólito Saavedra.

Operados

En el «Sanatorio del Carmen» y por el doctor Tejerina, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica al canónigo de esta S. A. I. Catedral, don Luciano Curiel Montero.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

—En Madrid ha sido esta mañana operado por el Dr. Duarte nuestro querido amigo, don Antonio García, primer teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento para quien deseamos un resultado plenamente satisfactorio de la delicada intervención quirúrgica a que ha sido sometido.

Boda

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Florentina García y don Francisco Burguillo, cuya unión fué bendecida por un padre de la Comunidad carmelitana. La novia lucía elegante traje de ceremonia blanco, que realizaba sus encantos.

Actuaron de padrinos el teniente coronel jefe de la Comandancia Aérea de esta ciudad, don Juan Hernández y distinguida señora, y firmaron el acta matrimonial como testigos, don Vicente Jiménez, don Eustaquio Burguillo, don Julián Cejudo y don Porfirio Burguillo.

Los numerosos invitados se reunieron a medio día en el Restaurante «Piquio» donde fueron obsequiados con un bien servido almuerzo. Entre los asistentes se hallaban los señores Grande (don Antonio), Mata; don Pablo y don Antonio Pau; don Eustaquio Burguillo; los hermanos del contrayente, Adoración, María, Luis, Amparo y Porfirio; señora viuda de Novo; don Eduardo Novo y señores; doña Pilar Novo; don Perfecto Vaquero y señora; señorita Teresa Pardo, y otros muchos que lamentamos no recordar.

Los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándoles muchas prosperidades en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Valencia y otras poblaciones de España.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa del prestigioso aparejador don Luis Somoza Arias.

Tanto la madre (de soltera Carmena Serrano) como el recién nacido a quien le serán impuestos los nombres de Jesús Manuel, se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

El almuerzo de la boda Burguillo García ha sido servido por el acreditado

Restaurante "PIQUIO"

